

Egyről-másról.

A Schicht-szappan, meg a magyar bunda. — A kanász, meg a kurtje. — A fürdő.

A mult hetekben kétszer is átvonult Alsólendván a Schicht-féle szappangyár autombijára. A gyár utazója azután a gépről dobálta fejbe apró Schicht-szappanokkal és reklámdobálással a járókéző közönséget. Persze kapkodták a 4 fillért érő szappant, mintha falusi lakodalmások mikosperecet szórtak volna.

Pedig ki fizeti meg azt a szappandobálást, az autombilt, az autózó úgynököt, az egész drága, divatos ceremóniát? Ki más, mint te, jó magyarom!

A boltok falain, meg az ajtóin duplán kiabálnak nek az öregbűtész, zöld, meg kék Schicht-táblák a közönséget. Itt-ott egy nagy plakátot égnek-ugró szarvas hívja fel a figyelmedet a Schicht-névre. A vasuti állomáson (nemcsak a lendván, hanem másutt is) pedig rengeteg nagy táblák hirdetik a Schicht-szappan dicsőségét.

Ezt a rengeteg sok táblát ismét ki fizeti meg?! Hát megint csak te, jó magyarom! Megfizeted mindannyiszor, ahányszor egy-egy darab Schicht-szappant vásárolsz. Az egészen csak az a leverő, hogy ez a rengeteg fizetség mind kimegy kiföldre, ki az osztrák nagygyáros zsebéből s annyival szegényebbek leszünk mi, magyarok!

Ott kinn, Ausztriában próbálna meg csak valamelyik magyar cég, hogy ilyen reklámtól fejtsen ki. Bizonyosan maga a közönség dobálna vissza az autós utazó fejébe a szétdobált cikket, a táblákat pedig letépné mindjárt az első nap, esetleg az osztrák polikáj szíves segédkezése mellett.

De a magyar birakürelmű nép, hagyja, hogy lehúzzák a bundáját!

Mikor a hajnali öt órát elúti a templom órája, utána nemsokára a kanász nyakába akasztja hosszú nagy kurtjét, elindul hazuról és utcáról-utárra járva elfújja egyhangu nótáját. A hívó nótájára a kijáró sertéseknek szól: a legelőre irányítsa őket.

Ósregi szokás ez a kurtizó. Szinte hozzátartozik a falu romantikájához. Amde a haladó kor nem igen kedvez a romantikának, irlgmatlan kézzel kurtja, ha ez a romantika beleitközik az izlésbe és a kényelembe. Bizony sok helyen

kiirtotta a kora reggeli kurtizózt is, mert zavarta az emberek reggeli nyugalmát.

Kiirtotta Alsólendvánál jóval kisebb közönségekben is. Ilyen helyeken a kevésbé zajos sip-szóval helyettesítették, és éppen úgy elvélvzi a a figyelmetetést, mint a lármás, csendzavaró tülkölés.

Alsólendván még megvan ez a falusi romantika (most ugyan szünetel a sertesvészes miatt) és bosszantja a publikumnak azt a részét, amelyik nem kel a nappal. Ezek pedig ugyancsak nagy számmal vannak. Hát törüljék el nálunk is.

Valamikor éjszakánkat át óráról-órára végig-danolta a bakter a varost. Ez is falu romantikája volt. Vagy 30 évvel ezelőtt aztán ezt az éjszaka-háborogató szokást megszüntette az előjáróság. Ma már el is feledekt. Annira elefedtek, hogy két évvel ezelőtt, mikor meg akartuk örökíteni ezeket a bakter-nótákat, csak néhányat tudunk összeszedni közülük.

Erre a sorsra kell jutnia a kondás tülkölésének is. Egy kis ősi romantika ugyan pusztul vele, de hát mit tegyünk: Nem illik bele a mai világba, a mai városi életbe.

*

— Huh! micsoda meleg van!

Ilyen és ehhez hasonló kijelentésekkel közönségt egy mást az emberek az utcán, a fasorban, a tereken. És ha nem hinnék el, hogy meleg van, hogy olvad az aszfalt, hogy 40 körül jár a hőmérő, menjünk ki a Fekete-ér partjára és ott megtudjuk, a Fekete-ér vize állandóan hemszeg a rengeteg számú fürdőzőktől, nagyoctól és kicsinyektől egyeseen, akik mind-mind üdülést mentek keresni a hős habok közé. Szegény öreg Fekete-ér pedig szorgalmasan hűtögeti a verejtékező emberi testeket, mintha ő is tudná, hogy e téren talán utóljára szerepel az idén, azután nyugalomba küldik, mint valami rosszlábú generalist. Jövő ilyenkor talán már hiába izadunk, hiába eszedelünk egy kis fürdőviz után: a Fekete-ér vize nem segíthet rajtunk. Talán mégis csak jó volna valahogy nyélbe ütni a népfürdő eszméjét, amellyel foglalkozni sohasem volt időszerebb, mint most. Most meg van időnk megtervezni, megcsinálni a népfürdőt, de más jóvi ilyenkor későn lesz. A Fekete-ér vize bucsúzni készül tőlünk, az ármentesítő kubikosok csakánya örökre megfosztja Lendvát irigyelt büszkeségétől, a fürdő-jétől. Ezt kell valahogy megakadályozni.

Utazások Alsólendván.

Irta: Al Sölen-Dway.

I. ut.

1911. július 29-én bennszőlött szolgám és én megkezdttük utazásainkat legelőtétbe Alsólendván. Ahogy félbédtem, elküldtem vezetőnkért, kit még az állomáson fogadtam, mert oly sötét volt, hogy harapni lehetett volna s én féltem, hogy valami komoly bajom történik a városba menet. Látni nem lehetett semmit, mert a jó öreg hold épen fűrdött a „Fekete-ér”-ben.

A vezető megérkezett és kérdé:

— Hát h’ menünk?

— Először is szejél nézzünk a városban.

Ezzel intettem szolgámnak, hogy készüljön az utra. Rövid idő múlva rendben volt minden. Elindultunk. Azonban alig érni: a Fő-utára, kénytelen voltam szolgámat vissza küldeni szabadalmalmazt „Thermos” ruháinkért és összerakható kauscsok-önakunkért.

— Hát enmeg mi a fenyve? — kérdi vezetőnk.

— Ez a ruha barátom olyan ruha, melybe ha belegombolom magamat, mégis, Alsólendván sem sülöd meg, nemhogy a Szaharán. Ez a csónak pedig, természetesen ennek a portengernek a megúsárja lesz jó!

Ezrei összerállítottuk a csónakot és beledobtuk a „Thermos”-ba.

— Ejnye, ejnye, — csodálkőzék a vezető.

— Miféle szeret a zur?

— Én, barátom, a könyirovelődistá nemzet tagja vagyok.

— Ezt minygyá gondtam, mer azoknak van ilyen szokásuk. De mongya a zur, abba a Könyirő Pista országba mind így járnak a zemberek, mint kee?

— Nem, barátom, mert ott az utcákat nyáron öntözik. T. i. vesznek két lovat, azt befogják egy öntözökocsiba és elmennek vele egy közkuthoz, ott telehúzzák vízzel és öntöznek; ezzel azt akarják elérni, hogy először ne legyen olyan rengeteg por, másodsor, hogy a levegő 2 fokkal hűvösebb legyen. És kedves, jó barátom, ez az öntözés napjában 6—12-szer meg lesz ismételve aszerint, amint a nép, illetve a lakosság szellemi nívója és jó izlése megkívánja.

— Ejnye, ejnye, de jó beszél a zur! Nem volt valamikő kis pap, vagy kortes? De mos gyut eszembe, iszert van nekünk is ollan öntöző kocsin!

— Hát miert nem használják? Hiszen megfulnak itt Önök. Nekem nem árt, mert én mielőtt idejöttem, a Szaharán tartottam ponyoló tréninget.

— Millen inget tartott a zur?

— Tréninget.

— Ó, ebatta, hát ollan is van má? De nézze a zur, a mi öntöző kocsjaink azok nagyon fajtosnak, azér meg kő spórnyú, mer hát annem két krajcár vőt ám!

— De hát miert vették, ha nem használják?

— Azér, hogy mondhasssuk, hogy van, meg hogy építhessünk neki egy kocsiszint.

— Pompás emberek, remek emberek! — kiáltottam fel bámulva. — Éppen rájuk illik házám egy kiváló bölcsének híres mondása: „Azért van fejük, hogy legyen, ahova kalapjukat helyezik.”

A katonai kőrházak jelentései szerint a természetes **Ferenc József**-keserűviz gyorsan és biztosan hat és hosszabb használat után sem idéz elő rossz utóhatásokat. A betegek szívesen veszik be, mert ize nem kellemetlen. A Ferenc József-keserűvizet ezen kiváló tulajdonságai teszik mindazoknál nélkülözhetetlenné, kik gyakran vannak hasajtóra utalva.

kedtek az égboltozat felé. Az alkonyodóra hajló nap megállott a legmagasabb bástya ormán. Vörvörös tekintete sugárutakat szántott a kék ég boltozatára. Amint szőlött alább-alább, hullám-síra fenekére, kigyultak a sűrűke felhőszlopok, mintha izató katlan tűze szórna rájuk lobogó, sesterső lángesővóit. Az alkonyi fény átürződött a sűrű fátólyán és a sárga, kék, meg lila színek ezer árnyalatával vonta be a tenger széleid, pihéig, imbolygó hullámkeblét.

Az asszony törté meg a csendet:

— Sohasem láttam ilyen csodás naplementét... vagy talán... egyszer valahol az orserai öböl partján...

Halkan mondta ezt a nő, börtantalán, mintha félne megbolgogatni saját emlékeinek szűrőit, pihéző világát. A férfi arca egy árnyalattal sötétebb lett.

— Igen, az orserai öböl partján... Régen volt, talán éppen hat éve... Azóta maga asszony lett, én meg... agglegény. Talán az árcom, az alkalm nem igazolja ezeket a szavakat, de az érzéseim tájának sárguló, fonnyadó jágai észreintenek. A hervadás előttem nem egyfajta a természetben. Van olyan fa, melyről csak a dér pergeti le a levelet, az én lombjaim tavasszal hajolnak hervadóira.

Főjtő szellő sópört végig a vizen, hirhozóga szelek, viharok utrakelésének. Az asszony megremegett, mintha fázna.

— Régen volt... — folytatta a férfi. — A

tavasz magánál is mulóban van, talán nem veszi rossz néven, ha visszahivom a multnak, a volt-nak egy sugárát erre a percre. Én szerettem magát, Mici... Nem, nem jó ez a szó, odapadt, odanőtt az én boldog, rajongó világom a maga semes sugarához. De nem szóltam. Nem volt érom, nem volt jogom megbolgogatni egy náni gyermek boldog, hűtszta világát a magam perzsező érzéseivel... Nem is közeledtet hozzám... Azután maga asszony lett, én meg agglegény...

Az asszony lehajtott fővel ült székében, sokáig bámult maga elé, lecsukta két szemét s egy monda lassan, szomoruan:

— Ha én akkor tudtam volna...

A férfi arca megárdult s rákönyökölött a hájókarfájára. Nézett újra a messzeségbe, a nyugati határ felé s úgy érezte, hogy a szelek királyja megnyitja a láncravert óriás börtönajtását s rab-sága fájalmát, kínját beledörvita az Adria viz-tengerébe, kíront tömlőcéből a bőra. Belemarkol a vén tenger hullámütésébe, csapja, cibálja, paskolja elfojtott keserűségének dacos dühével s vesztett jökőedvény végítáncol Duintól a Földközti tengerig... Azután rápillantott az asszonyra s úgy érezte, hogy gondolatainak visszhangja kél annak szemében. És rendszelő hangon mondta:

— Milyen furcsa is, énny két emberélet boldogsága néha csak annyit mulik: ha én akkor tudtam volna!...

A dobronaki pecér lovai.

Hajszja a repülő sárkány után.

Még alighogy elfeledtük a belatinci ördögüzet, másr újból csoda híre érkezik a derek vendek vidékéről. Dobronak közegében, mely most a Lendvavásárhely búskeze névű, minap az odaváló gyepteremnek egyszerre három lova hullott el hirtelenül. Olyan hirtelenül, hogy azt sem érték rá mondani: kampec. Állítólag nagy daganatok keletkeztek a szegény állatok testén, s a nyomorult páriák — dacára a peccer megható síránaközánásának — kimulak a 42 fokos meleg világából. Mivel pedig Lendvavásárhelyen ez idő szerint semmiféle ragályos löbeteleg sincsen, a vonásos vend né — néhány „szavahibető” vónasszony sugalmazása alapján — kitalálta, hogy repülő sárkány támadta meg a lovakat s ejjekt rajtuk halálos, mérges sebeket.

A repülő sárkány meséje hamar hitelt talált, aminek az lett a következménye, hogy az érdeklény megkörtözött gyepterem, szomszédjainak és jóbarátainak segítségével, bosszút lühege kezdte keresni a sárkányt. Akadt a keresők között olyan is, aki már látott repülő sárkányt s tudta, hogy ez egy nagyon veszélyes bestia, melyet a puská is csak úgy tud megölni, ha erős golyóra van töltve s legalább is háromszor lönek belé. Ugyanez az élel fantáziával megáldott vend firtja azt is tudta, hogy a repülő sárkány akkora, mint egy középnyagyságu kutya, hosszú hegyes orra, villogó szemei és természetesen szárnya van, mert ha már egyszer repülő sárkány, hát repülnie is kell tudnia.

Ilyen és ehhez hasonló hiteles információk alapján a sárkányt kereső társaság erősen felgyverkezett, puskával, fejszével, csákkal és egyéb védelmes öldöklő szerszámokkal. Rövid hadi tanácskozás után elhatározták a sárkányoló lovagok, hogy a repülő sárkányt az istálló padlója alatt fogják keresni. Hogy a repülő állómiert kerestek éppen a padló alatt, — ez tisztán az ő titkuk. Neki álltak és felleszegették a padlót, s valánánszor egy deszkát kiemelték a helyéből, mindannyiszor hadrendbe álltak s készínelte helyezett fegyverekkel lesték az ellenséget. És ime, amint a negyedik padlót felleszítették, egyszerre csak hár darab apró repülő-sárkányokra bukkantak. Ezeket a nyilván még kevésbé ártalmas fiók-szörnyetgeket agyonverték s ezek hulláin keresztülgázolva keresték az öreg sárkányt, amelynek most már biztosan ott kell lennie. És szorgalmasan bontogatták a padlót, mígmen az utolsó alatt, az istálló sarkában rábukkantak az örege, amely meglapulva nézte a lovagok rosszulindult kísérőldését. Tekintve azonban, hogy a repülő sárkányoknál feletőbb rossz hírt költöttek, a társaság csak bizonyos higgadt tartózkodással kezdte meg az ostromot, vagyis csak tisztán távolból dobáltak feléje fejszékét és egyéb súlyos tárgyat. Egy-egy lövés is eldördült a gyepterem istállóban, míg végre a repülő sárkány egy utolsó nyögése és bőve, kilchele gonosz páraját.

Igy mesélték nekünk ezt a történetet, amelyhez csak azt adjuk hozzá, hogy ezt többé-kevésbé ilyen formában már egész vidékünkön beszélik a nép, sőt olyanokra is akadhatnak, akik szentül hiszik, hogy igenis van repülő-sárkány s a dobronaki pecér lovait csak ez öllette meg.

— **A szőlők állása.** A földművelésügyi miniszternek most kiadott jelentése szerint a szőlőtermés az idén nem nagy reménységgel kecsegtet. A közepes termés kevés helyen várható. A legtöbb vidéken egyenes közepes termésre nyílik csupán kilátás. — Állósendván a szőlők állása elég jó, csupán némely helyen hullanak a szemek, s több szőlőben a peronosporosít is konstalták. A sokáig tartó szárazság és a nagy meleg is káros hatással lesznek az idei termésre.

HIREK.

— **Özv. Pollák Lázárné temetése.** Vasárnap délután helyezték örök nyugalomra özv. Pollák Lázárnét, néhai Pollák Lázár városunk tekintélyes polgárának özvegét. A temetés alkalomával öszinte, imponázis rádon nyilvánult meg az általános tisztelt és becsült, amelyben a jótékonyaságról ismert uróné éretnyében gazdag életét lelte. Még nem volt négy óra, de már ember emberhátat tolongott a gyászház körül, hogy megadják az egész város halottjának a végiszteletet. Sokan jöttek be a vidékről is, mert Pollák német messze a város határain túl is ismerték, becsülték. A gyászszertartást dr. Rudolfier Antal alsólendvai kerületi rabbi végezte, aki a koporsó felett megható szavakkal ecsetelte az elhunyt szívójózságot, szakadatlan munkában eltöltött példás életét. A magas szárnyalású, költői beszéd alatt szem nem maradt szárazan, a jelenvő résztvevők együtt sirtak a megtört gyászolókkal. Ezután megindult a beláthatatlannak tetsző embertömegt a gyászkoesi után, hogy eliskerjék utolsó utjára a megboldogultat. A résztvevők között ott láttuk a takarékpénztárak, hivatalok és egyesületek képviselőit, az izr. nyöglet pedig testületileg vett részt a temetésben. Pollák Lázárné halála az egész vidéken nagy részvétet keltett s naponta számtalan részvevőit érkezik egy helyből, mint a vidékről az elhunyt uróné két fiához, Pollák Emil takarékpénztári igazgatóhoz és Pollák József nagykereskedőhöz.

— **Halálözse.** Folyó hó 23-án, vasárnap elhunyt Belatincin Spiegler Lipót belatinci kereskedő 45 éves korában. Spiegler hosszú idő óta betegkedett, legutóbb egy külföldi fürdő helyre is elment gyógyulást keresni, de onnan mint gyógyíthatatlan küldték vissza. Halálát özvegye és két leány fia, Árpád és Miklós gyászolják. Az elhunyt kereskedő holttestét Csáktornyára szállították, hol nagy részvét mellett helyezték örök pihensre.

— **Petőfi halálának évfordulója.** Holnap, vagyis július hó utolsó napján lesz hatvan-kettedik évfordulója annak a szomorú eseménynek, hogy halhatatlan emlékü költőnkiralyunk, a magyar irodalom büszkesége, Petőfi Sándor a segesvári csatáerőn elesett és vértanúhalált szenvedett. Vajjon lesz-e magyar e hazában, aki e napon fájó érzéssel gondol a világtörténelmi alakra és egy bánatos sóhajással lerója iránta a kegyelet adóját?!

— **Orvosi körök.** A vármegye községeinek orvosi körökre való beosztását a belügyminiszter részben jóváhagyta. Ekként jóváhagyta, hogy Alsólendva, Símeg, Csáktornya, Kesztely, Légrád és Tapolca külön községi orvost kötelesek tartani. A többi községeket újra beosztották körökbe. Az alsólendvai vidék körbe tartozik: Lendhovásárhely, Lendvahidvég, Bánuta, Csentevölgy, Pethesháza, Völgyfalva, Felsőlakos, Alsólakos, Zalagertyános, Köt, Kapca, Muravér, Lendvadevcs, Rédics, Belsővár, Kőlsővár, Pince, Lendvajfalva, Kerkaszentmiklós, Kerkaszentmiklós, Lovász, Kuffaj és Dobri; a belatinci körbe tartozik: Belatine, Adorjánfalva, Alsóbeszterce, Felsőbeszterce, Középbeszterce, Murabartó, Cserföld, Marahely, Lendvorzavölgy, Muramelence, Murasziget, Hársiget, Zsizseksezer, Nagypalina, Kispalina és Tűskezer; a csesztregi körbe tartozik: Csesztreg, Zalabaksa, Kerkabarábás, Czup, Pörszombat, Kálóca, Kozmadombja, Kerkameffalu, Kerkapentevala, Kerkakutas, Kerkajufalu, Resznek, Lendvajakajaba, Baglad, Nemesnép, Magyarföld, Márokföld, Felsőszentersébet, Alsószentersébet, Szécsinszentlászló, Szentgyörgyvölgy, Ramocsa és Pusztaszentpéter; a lendvavásárhelyi körbe tartozik: Lendvavásárhely, Günterháza, Kámaháza, Zsitkóc, Radamos, Gáborháza, Bodeháza, Szajártóház, Szentivánlak, Zalamboltafa, Bagonya, Filcs, Örszentiván, Zalaivánd, Lendvaórd, Bántornyos, Zorkóháza, Lendvaszentjózsef, Kislipna, Lendvanyíres, Bakónak és Kebelészentmárton.

— **Gyurácz Ferenc kintüntetése.** A király Gyurácz Ferenc dunántúli ág. h. ev. püspöknek a II. oszt. vaskoronarendet adományozta. Gyurácz kinasági, népszerű és kiváló tagja a magyar főpapi karnak Zala megyében számos híve és tisztelője van, aki üdvözlőlevelével keresik fel kintüntetése alkalmából.

— **Szerencsezenes hirt fiatalember.** Hétfőn délelőtt szomorú hír jött a posta dr. Politzer Izidor alsólendvai ügyvédnek. Testvére, Politzer Henrik tartalékos hadnagy, lakóhelyén, Bécsben a Dunába fulladt. Az Alsólendván is ismert csinos megjelenésű fiatalember vasárnap, folyó hó 23-án két barátja társaságában fordult a Dunában. Egy hajó közeléért feléjük, mire a három barát kiült a part egy kiugró földnyelvére és onnan nézte a méteres hullámokat verő gőzhajót. Egyszerre egy nagyobb hullám az alacsony parton ülő három jóbarát közül egyiket, Politzer Henriket magával ragadta és egy szempillantás alatt a hajókerék alá került s nyomtalanná eltűnt. Holttestét még nem sikerült megtalálni. — Dr. Politzer Izidor ügyvéd a tragédia híreinek vétele után azonnal elutazott Bécsbe, hogy majd ha kifogják szerencsétlen véget ért öccsének holttestét, azt azonnal agnoskálhassa.

— **Áthelyezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Haerter Adám zalaezerségi főgimnázium tanár Czegledre, Schluszer Oszkár főgimn. tanár pedig Újpestre helyezte át.

— **Mi van a Hadik-mumiával?** A „Zala” tegnapi száma közli:

„Nyilt levelé Borbély György főgim. tanár urhoz Zalaegerszegen. Kedves Baratom! Emlékeztek arra a szépen megindult mozgalomra, melyet az alsólendvai „Emberök” érdekében kezdeményeztél. Ugy-e, akkor nagy lelkesedéssel karoltuk fel az ügyet, mozgalmat indítottunk hos Hadik Mihály kiaszott múmiájának megmentése ügyében. Ugy-e, nem rest-félték cikkezni a nemes ügyben, hogy a társaságunk felrakoz s gyűjtököt gróf Hadik Mihály múmiájának megmentése végett. S a társaságunk híven teljesítette kötelességét, a pénz együtt van, csak éppen a Hadik-múmia pusztul, korhad ott, hol porra és hamuvá, sőt az egerek zsákmányává kell majd lennie.

Oszeszly M. Victor alsólendvai szerkesztő kollégánk, — ki oly agyitással küzdött a Hadik-múmiáért — ma halgat. Mennyire vagytok tehát, ah a pénz, mi lesz a múmiával? — kérdi az adakozó nagyközönség. Hát csakugyan, ezt a jobb sorsra érdemes ügyet a pénz összeragyítása után levettük ki a napirendről? Arra illetékesek miúrt nem tájékoztatták a közönséget, hogy mi lesz a Hadik-üggyel?

Napirendre a Hadik-üggyel! A közvélemény mindhangosab lesz, nem lehet bevárni azt, hogy nyílt utcán, hangos szóval kérdérek az érdekelteket a múmia-ügy felől. Mártsd meg a tollad, vezess fényt a Hadik-ügyre, kedves jó Tanár Uram!

Tisztelet a hived

Alsólendva, július 27.

Hegedűs A. Elek.

Eddig a „Zala” cikke, illetőleg Hegedűs Elek tantó ur nyílt levele. Nem hozzámlélt címmezve ugyan, de azért én felelek a kérdésre. Azt felelem, hogy a pénz nem sikkadt el, teljes egészében megvan az Alsólendvai Takarékpénztárnak, s hogya valaki arra is kíváncsi, hogy mi van a Hadik-múmiával, hát tessék megkérdezni az alsólendvai városi képviselőknéhányából alakított Hadik-bizottságot, az bizonyára tudni fogja. Én nem tudom. (Oszeszly.)

Uj takarékpénztár. A Muraszombatban megalakult negyedik takarékpénztár, mely a Muravideki Takarékpénztár címet viseli, mint hétfőn kezdte meg működését.

— **Széköt katonát keresnek.** A szombathelyi 83-asoktól megszökötök egy póttartalékos. A parancsnokság átiratban kereszte meg a vármegyét, hogy kerítsék kézre a szökveányt. A körözvény szerint a szökveány Aucesk Sándor 28 éves gesztenyési cipész, ki a parancsnokság szerint állítólag Amerika felé vette utját.

— **Nagy szerencsétlenség egy uradalomban.** A gróf Zichy Agost v. b. t. t. tulajdonát képező belvárosi uradalomból tartozó nem-csáki majorban nagy szerencsétlenség történt kedden. Hét arató-munkás, hat férfi és egy asszony kaptak rábot a major udvarában. A káznál már több ember megfogott, s hogy megmagasabban ráhassák, egy hosszú lóról támaszkodtak neki. A lótrán mind a hét munkás fele felugrott s egyik a másiknak kézbe adta a kévet, mígsem a kéve végre felé a lóra legelőse fókán ülő munkás kezébe. Javában folyt így a munka, mikor egyszer nagy roszességteljesen elrőt a létre és a rajta ülők hanyatlomok zuhantak egymásra. Az esés következtében az asszony, aki állott állapotban volt, ott a helyszínen megszűnté gyermekét; a munkások közül két tén legény s a fűvés, a többiek pedig kisebb nagyobb zúdásokkal szenvedtek. Az esetről jelentést tettek az alsólendvai kir. járásbírósnak.

— **A lendvavásárhelyi dráma.** A lendvavásárhelyi dráma egyik előadást, a merénylő és később öngyilkossá lett Miholics Pál, szombaton délután tették elő a lendvavásárhelyi templomban. A műkielégző, Gerencsér Jere néző, meg mindig igen súlyos állapotban, őt és halál körüli felekét apja lakásán. A múlt napokban megis annyira javult az állapot, hogy ki lehetett hallgatni. Az orvos azt hiszi, hogy ha komplikációk nem állnak elő, Gerencsérnek megújodik a menete az életnek.

— **Ritka egy tűnény.** Folyó hó 26-ára virradó éjken sájtóságos tűnényes meteorológus volt látható a nyugati tájon. Éjfel után 1 és 2 óra között Muráry (Hottiza) felé a csillagos égen egy tüzcs-zöld fényben izzó gömb tűnt elő. A hatalmas szikrázó meteor izony sebességgel siklott letré: ivorvonta a föld felé, míg esés közben egyszerre szétrobbant és gyönyörű férvés csillámszó maradt utána, mely aztán hirtelen elhalványodva fénylo ködellőbe változott. A csillgó felhőszlop issan leereszkedett és amre szállt, beugrágotta a tájat. A külföldi, szótűnényes a Vissai- és Szerjantovicsoknál látszott legjobban.

— **Jegyzék közzétele.** Zalavármegye közösi és községi tanácsa a rendes közösi és községi tanácsok 7-én délelőtt 10 órakor tartja meg Közérhelyt, a városnál közzétételében. A közérhelyt megelőző napon délután 5 órakor a jegyzék választmányi ülése lesz ugyanott.

— **Zalavármegye állategészségügye.** A zalavármegye állategészségügyi osztályának közösi ismertetésünkön már kiderült az, hogy nemcsak a ragadós száj- és körömfajás tekintetében áll vármegyénk nagyon rossz, — de egyéb állati betegségek is fűvédké a megye háziállatainak állományát. Az egyes ragadós állatbetegségek járások szerint a következőképp oszlanak meg: a ragadós száj- és körömfajás az alsólendvai, balatonföldi, csáktornyai, keszthelyi, letenyei, nagykanizsai, novai, pacsai, perlaki, sümegi, tapolcai, zalagerzei és zalaszántói járásokban van a legnagyobb mértékben (161 község) elterjedve; — A léptene a keszthelyi, letenyei, nagykanizsai, novai, pacsai és tapolcai járásokban grasszál, de mindentől csak egy-két községben. A lőrököt csapát a nagykanizsai járásban Gelsen és a novai járásban lévő Pazsgessen frónalattal. Szerencsétlen a balatonföldi, keszthelyi, letenyei, pacsai, sümegi, tapolcai, zalagerzei és zalaszántói járásokban van, de csak nagyon szorványosan. Emlében már sokkal több esetet mutat a sártérvés az alsólendvai, csáktornyai, keszthelyi, letenyei, nagykanizsai, novai, pacsai, perlaki, sümegi, tapolcai, zalagerzei és zalaszántói járásokban.

— **A szomszéd Csáktornya város** erősen halad előre; azt tudtuk már, hogy a villanyvilágítással, a lényopárgival és lény internátussal megelőzött bennünket, most pedig azt írják onnét, hogy dr. Viola Vindos ottani orvos a modern tudomány minden vívmányával felszerelt fogászati műtermét rendezte el, ahol mindenféle fogászati dolgokat, aranykoronás csapogatókat, aranyhidakat, kauscummunkákat, valamint egyes fogakat, egész fogsorokat a legújanyosabban és legmegbízhatóbban készítenek.

— **Országos vásár volt tegnapelőtt** Alsólendvára. Az urakodó állatbetegségek miatt az állatvásár ezuttal is elmaradt, misem természetesebb tehát, mint hogy a vásár semmit se ér. A falusiak is csak igen gyéren jöttek be a városba.

— **Csendélet a Kanizsai-utcaban.** Vasárnap késő délután hangos perpatvar tette zájossá az egybeként csendes Kanizsai-utcat. Két, erősen illuminált állapotban lévő csejenti ember, Vida Vendel és Lebar Márk, a Krajcsics-féle vendéglőből menő hazafelé, utközben valami felett összeközlözött és csakhamar hangos lármával tetteik figyelmessé az utca lakóit. A veszekedésnek Lebar igen radikális módon vetett véget, amennyiben kést rantott és azzal Vidát egyszer a fején és egyszer a jobb karján megszurta. Azután, mint aki jól végezte a dolgát, odobb állt. — Vida sebét dr. Brünner József orvos bekötözte, s a verekedőket feljelentette.

— **Táncmulatás Bakán.** A zalabakasi temetkezési egyület — saját felszerelésnek garapítására — augusztus hó 13-án Zalabakán, a Fantalás-féle helyhelyiségben zárkótt táncmulatást rendezt. Beteleji díj: Személyi egy 1 korona, családjei 1 kor. 60 fill. Kezdeté d. u. 4 órakor.

— **Halálos szerencsétlenség a cséplőgépnél.** Kaszli József vagyonos földműves buzát cseplent. A cséplőgépet etetését egyetlen leányára, a 14 éves Juliskára bízta. A leány kévadás közben elő szerencsétlenül csuszott meg, hogy a balába belekerült a cséplőgépe dobjába, amely a szerencsétlen leány lábát térdőlt leszakította, ki a nagy veresztőlől néhány óra múlva meghalt.

— **„Kebel-hullámok.”** Ez lesz a címe lapunk ismertetendő munkatársá, dr. Tersáneczky Gyula sajtó alatt lévő könyvének. A könyv 172 szárpoldal, társadalmi és politikai tárgyú költemény fog tartalmazni s a tiszta jövedelm 20%-át jótékony célra adja a szerző, vagyis 5%-ot a helybeli kath. nőegylet, 5%-ot az izr. nőegylet és 10%-át a polgári iskola segítő-egyesület kap. A könyv ára 3 korona lesz. Olvasóink figyelmét eleve is felhívjuk az élvezetes munkára.

— **Villamos-világítás a Balaton körül.** A Balatoni Szövetség agilis elnökeivel dr. Ováry Ferencel, addig fáradozott, míg megszerezte a Balaton környékének a villamos-világítást és egy társaság alakulását hozták létre, amely a Balaton fárdelelepet és közérget villamos-világítással látja elő. Az elektromos központi telep Szántódra lesz, ahonnet az egyik parton Siólok, Balatonföldvár, Faluszemes, Led és Boglár, a másik parton pedig Tihany, Balatonföldvár és Almádi kapják a szükséges áramot. Az áramot Szántódra Tihanyba vizalatt kábelélen vezetik át.

— **Holttest a Murában.** A Gyertyános község szomszédaságban lévő Lapny határában a Mura egy női hullát vetett partra. A hullá már állva feloldósított indult, hogy szeméztáros sajtó semmiképp sem lehetett megállapítani. A hulló csak szem volt kideríthető, külső sérülés nyomai azonban a hullán nem voltak láthatók.

— **Sértésvész urakodik meg mindig** Alsólendvára s habár csak szorványosan fordul elő, a sertésuladonosok jól teszik, ha teljes erejükkel ügykeznek a veszedelmét ellojtani.

— **Szerencsétlenség az alsólendvai hegyen.** Folyó hó 24-én Hozán István, egy másfél éves kislány, apjának, Hozán Józsefnek az alsólendvai szőlőhegyen lévő háza körül játszódott. Játék közben egy lókába esett, honnan hollan huztak ki a kis Pistát. Holttestét másnap a hatóság felboncoltatta s a szifők ellen gondatlanság miatt elfárasztá indót.

— **Leégett a malom.** A járásunkban lévő Murahely (Déliszén) község határában szerdán délután kigyulladt és elégett Pivár Iván és Czifra József tulajdonságú lakosoknak a Murán épít közös malma. A tűz állítólag úgy keletkezett, hogy a malomuladonosok néhány barátjukkal haat süttötek nyáron a malomban s a falatozás után az egy paraszt felügyelet nélkül hagyva, elhúvottak a malomból. A malom, mely biztosíva nem volt, egészen leégett.

— **Megbokrosodott lovak.** Kedden délután a Kanizsai-utcaban közbelen végeztessé válható balcsot okozója volt két megadott ló, — Tomka Mihály helybeli kereskedő szekér elő fogott lovat a Csejte felé vezető uton felügyelet nélkül hagyatván, valamitől megjétek és vad vágatással tartottak a város felé. A Kanizsai-utcaban, a Döring-féle ház közelében játszódott Bányecz Mihály, egy kis iskolásfiú, aki a kocsi előttöt és súlyosan megsebesített. A kislíut hazaszállították szüleinek lakására, az esetről pedig jelentést tettek az alsólendvai kir. járásbírósnak.

— **Halálos fürdés.** A szabadban való fürdésnek ismét áldozata van. Az alsólendvai járásban lévő Koton f. hó 23-án Oslai Rózi 8 éves leányka fürdeni ment a Mura ágába. Fürdés közben, hogy melyebb helyre került s mire segítségére mentek, a vízbe fulladt. Holttestét csak másnap tudták megtalálni.

— **Halál gabonahordás közben.** Szombaton délután halálos szerencsétlenség ért egy 79 éves agyastján az alsólendvai járásban lévő Kerkebarabás községben. Ba ziska István 79 éves kerkebarabási lakos gabonát hordott a mezőről. Utközben a nagyok rábot a gabonaszekereket lerángó leereszt és egy szerencsétlenül zuhant a fejére, hogy azonnal szörnyet halt. Holttestét a járóelők találták meg a közésgébe vezető uton.

— **Elégett kisgyermek.** Borzalmas halálát halt minap a zalavármegyei Tallándörög községben egy négyévesztös kisgyermek. Delelőzet talán dorogó lakos a mezőn dolgozott feleségével, otthon hagyván egy négyéves és egy kétes kis gyermekét, akik öreganyjuk őrizete alatt a haz végében lévő pajtába lefedték és elaludtak. Nemsokára a kisebbik gyermek felébredt — és szomszágáról panaszokba, vízet kért öreganyjától, aki a kis gyermekkel a szomszéd udvarba a kuthoz ment, ott hagyván a nagyobbik gyermeket alva a pajtában. Midőn az öreg asszony a kis gyermekkel a kuthól visszafelé indult, rémülve látta, hogy a pajta tetjén, amelyben a négyéves kis lú aludt, tüzben áll. A nagy felekedésben megelégedezett az őt a pajtában alvó kis gyermekről, aki meg segyő őt a tűz lángjainak összéggett, hogy csak megszenvedett holttestét tudták kimenteni a tűzből. A tűz eredetét meg nem nyomozták ki, valószínűleg gyújtogatásból eredt.

— **Felnáyrálta a szigony.** A városunktól nem messze eső Kerkeszentkirály községben f. hó 25-én, kedden egész nap gabonát hordott haza Vég Ignác ottani lakós a családjával. Az udvaron nagy káznal raktak Végék, s mikor a munkálványt végezték, a káznal tetjén dolgozó Vég Rózi 12 éves leány hason csuszta akart a földre lejutni. Amint így közeledett a földhöz, a káznal mellé támasztott szigonyba egyeslen becsuszott, hogy a kisléányt a szó legszorosabb értelemben felnáyrálta. Az életeszélyesen sérült leánykához meg aznap éjjel kihívták dr. Brünner József alsólendvai orvost, aki a szigonyt kivette a leányka testéből és ott a szükséges orvosi segítségével ellátta. A kisléány állapota reménytelen.

— **Tüz.** Muraszarhelyen múlt kedden tűz volt. Legett Balázs Vendé pajtája az összes melléküllyégekkel s Kozár Márk sertésőla. A tüzet Balázs öné Béla imént nevé fiaidtéte elő, aki a pajtában gyúvalót játszott. Balázsra: 623, szomszédjelölt 140 Kára van. A gondatlan anyát feljelentették.

— **Furfangos családok.** Giavnik Imre és neje szül. Bednyacs Klára volt csáktornyai lakosok furfangos módol gondolták ki, hogy pénzű szerencsének a szerelmes hajadonok őrangyalok csaptak fel, akik az epedő szeretőknék hozzájuk hűtlenné vált volégeknek ismét a szerelmes utjára terhelik. Ilyen módon vették pártfogásukba Csáktornyán is két cselegett: Mladecz Mikrót és Renenár Margitot s elhittették velők, hogy ha pénzeket nekik átadják, lovagjaikat visszacsábítják. Úgy fordult azonban a dolog, hogy a szegény lányok rájöttek, hogy őket tulajdonképpen becstaptak s ezért a furfangos családok feljelentették. Az ügyességnek azonban dolga lesz, míg a szélhámos házaspár kezereket, mert Giavnik Imre feleségével a kicsit 601.58 K. kézpénzzel és ruháimennel Triest felé kerelt oldott.

— **Halálos elgázolás.** A zalaszántói országos vásárról hazafelé hajítottak a kocsiok. Egyik vágatót kocsiú holt, kik a vásáron jól felmentőtte a gartra, löbösték egymást a kocsi. István István német ember is fel akart a kocsiú holt, de már nem volt ott hely. Ekkor a kocsiú holt egyikének orrát ledobták a bubába s míg az órá tulajdonosa a kocsiúról leszállt orránján keresse vegett, addig István István felugrott a kocsiára s a lovak közé vágott, hogy gyorsan elhajhasson. Azonban a hirtelen zökkenés miatt lecsett a lovak közé és oly szerencsétlenül került a súlyosan megterhelt kocsi kerekei alá, hogy rögtön szörnyet halt. A hatóság a vizsgálatot megindította az iránt, kik terhel a halálos szerencsétlenségért a felelősség.

A cséplési idényre

Gépolaj
Kenőolaj
Cylinder-olaj
Tovote-kenőcs
Gabnás zsákok
Lenzsákok
Gyanta, továbbá
Carbolineum
Kőszénkátrány
Zöldgalic

Arnstein Benő

fűszerkereskedésében kapható

Alsólendván.

A Völgyifalvai szőlőhegyen

egy 4 magyar hold kiterjedésű, nemrég beültetett

SZŐLŐ

az idei terméssel együtt, mely 200 akóra tehető, eladó. A szőlőhöz egy jókarban levő prés-ház, hordókkal és a szükséges felszereléssel, valamint két hold szántóföld és tőgyes erdő tartozik. A szőlő esetleg parcellákban eladatik. — Bővebbet VARGA MÁTYÁSNAI Alsólendván és a tulajdonosnát: CHINORÁNYI GÉZANÉNÁL Pécsent. 3—1

A VASMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG áruosztálya SZOMBATHELY.

Ajánl: Mindennemű mezőgazdasági és ipari gépeket, malomberendezéseket, benzín- és nyersolajmotorokat, cséplőgép-garnitúrákat, gép- és nyersolajat, műszaki cikkeket, zsák, ponyva és kötélárúkat, mindennemű műtrágyát kartellen kívül, vetőmagvakat, erőtakarmányfeleket, beföldi és porosz KÖSZENET, kovacszenet, meszet és cmentet, tüzelő- és felszereléseket stb. 26—21

== Mérsékelt árak! ==

Méltányos fizetési feltételek!

Központi iroda: Kőszegi-utca 2.

Raktár: Széll Kálmán-utca 25.

Aránjatlalatt és költségvetéssel díjmentesen szolgálunk.

Képviselők minden községben kerestetnek.

Kiadó lakások és üzlethelyiségek.

ALSÓLENDVÁN a fűton utjonnan épülő egyemeletes házban 1911. október 1-ére több lakás és üzlethelyiségek kiadók — Bővebbet a tulajdonosnát: Alsólendván, Alsó-utca 171. szám. 10—5

Eladó zongora.

Egy teljesen jókarban levő, ujonnan bőrozott, Pokorny-Bösendorfer-féle

zongora

elköltözés miatt igen jutányosan ELADÓ. Bővebbet SCHRANTZ ELEK rőfös- és divatáru-kereskedőnél Alsólendván.

Védekezünk a kolera ellen!

A kolera ellen a legjobb eredménnyel védekezhetünk az elsőrendűnek ismert

Tokaji COGNAC-kal!!

Alsólendván kizárólag FREYER LIPÓT

csemegekereskedésében kapható.

Ingyen próbaüvegcskék legközelebb kerülnek szétosztásra.

SCHMIDT EDE

ZONGORATERME

- CSAKTORNYA. -

AJÁNlja ELSŐRENDŰ MINŐSÉGŰ ZONGORÁIT ÉS HARMONIUMAIT A LEGMODERNEBB KIVITELBEN. -

Zongorák . már 500 koronától feljebb.

Harmoniumok . 150 " "

Czimbalmok . 100 " "

Következő világhírű cégek raktára: Bösendorfer, Oeser, Ehrbar, Förster, Schmedrel & Kunz, Laubberger & Gloss, Malivane, Dörr, Mannborg, Kotykiewicz, Weidig, Petrof, Chmel, Pemetschke, Koch & Korselt, Stingl.

Ingen olesó átjászott hangszerek folyton kaphatók. Régieket átcserelek újra. — ZONGORAKÖLCSÖNZÉS. — Részletfizetés áremelés nélkül. 52—10

BUTOR!!

Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbútorok nagy raktára.

Schwarcz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb bevásárlási forrás teljes menaszonyi kelengyék, szállodák, vendéglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra **ingyen!**

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

ARNSTEIN BENO fűszer-, festék-, esemege-, liszt-, vasmestény-magvak, üzemszámle norinbergi, üveg- és porcellán-kereskedése. Döszkai-, építési- és szénraktár.

ASCHERI JOZSEF építész, építési váalkozó. Elvállal építési tervök készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

ÁG ISTVÁN vegyeskereskedő Lendvavászfalu. BADER HERMAN épeész. Kész cipők raktára.

BORS ISTVÁN kőelgyártó.

BLAU SÁNDOR vasúti vendéglője az allomasnál. BECK MIKSA sütődeje.

DÖRING BENO rézműmester Kanizsai-utca.

DOMA JOZSEF vendéglős Lendvavásrhely

DOMINKÓ JÁNOS aca Lendvavászfalu.

DZSUCBAN JÁNOS vendéglős Alsoklak.

EKE PAL téglaemester Hosszafalu.

EREMYANI JÁNOS bábító és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglaagyáros és gőzmalom-tulajdonos Alsórendva.

FERENCZY JOZSEF vendéglős.

FREYER LIPOT fűszer-, esemege-, norinbergi-, rövid-, diszmai-, játék-, üveg- és porcellán-árúk raktára. Nagy választék úri-divat cikkekben.

FARAŐG ISTVÁN borhelyi- és fodrász.

FRANKO ANTAL vendéglője Bántonyi.

FURST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FOLDES MÓR kávéháza Csakonya.

FEHER ANTAL kőröm- és kocsi-kovács.

FURST LIPOT vendéglős Rődics.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-árú kereskedése. GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GREGORENCICS JOZSEF szikvizgyára. Kivonatú szikvizet vidékre is szállít.

GOMZI LAJOS építőiparos Hosszafalu. Elvállalja betonhidak és estornák szakszéri készítesét.

GÁL JOZSEF molnár Pethesháza.

GÖDINEK LÁSZLÓ szoba- és csemfistö.

GÖNCZ GABOR pékmester ajánlja saját félyeigete alatt készült házi rozskonyevid és süteményeit.

HARTMANN EDÉ ferfi-szabó (Alsó-utca.)

GAÁL SÁNDOR, a rődicsi hengergőzmalom új helyője ajánlja újonnan atalakított malomát mindennemű gabonák őrlésére.

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

HORVÁTH IVAN vendéglős Bántonyi.

HAAS MIKSA vegyíztató és műfestő Zalaegerszeg.

HORÁK ODÓN bútorkeresk. és asztalos Szakonya.

HORVÁTH GEZA vegyeskereskedő Cserföld.

IVANICS FERENC ácsmester Hosszafalu.

KARDOS TESTVEREK vendéglője Hosszafalu.

KHALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varrógep javító műhelye Csákötány.

KEPE MIHALY Hosszafalu. Elvállal mindennemű betonnunkat. Kész esővek és hidak kaphatók.

KESZLER JOZSEF és FIA gazdasági gép, varrógep és kerekpár gyári raktára, valamint műhengermalmi liszt nagybanban lakata. (Bremer-fele ház.)

KÓSA MORIC építmester Nemesúton.

LEVASICS FERENC építőiparos.

LOVENYAK VINCE borhelyi Lendvavásrhely

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domasinec.

LACHENBACHER JOZSEF kereskedő Zalabaksa.

MAYER ODÓN óras és ókészersz. Nagy raktár china-üzüst árúban.

MAYER JOZSEF vas- és fűszerkereskedő Lenti. Nagy választék vasalások és takaréktűzhelyekben. Gazdasági gép-, cement- s meszraktár, palinkafőző.

MAURER FERENC szobafestő és mázó.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógep-, gaz- usági gép-, szén-, cement- és malomko-raktár.

MÜRSICS LAJOS építőiparos.

MOLNÁR JOZSEF szoba- és csemföst Kanizsai-utca

MIKOLA FERENC asztalos

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvavásrhely.

NEUBAUER ANDRÁS „Korona” nagyvendéglője

NÉMETH PÁL gép- és épületlakató.

NEMETH ISTVÁN eszerpes-m. és tetőfedő Resznek

NEMETH ERNŐ borhelyüzlelte Főut. Beck-f. házbán

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsín.)

PREZSLER VICTOR Hungaria-kávéháza Komárom

PERKÓ VENDEL bentesárú-üzlelte a Főuton.

POLLAK LAZAR gyűgykereskedő, Dolány és szivar nagy-árúda

PANDUR LAJOS szoba- és csemföst, épület- és bútór-mázoló

REVERENCSCICS ISTVÁN vendéglős Letenyen.

RAPOSA FERENC építőiparos (lakik a hegyen.) REICHENFELD SÁNDOR meszáros.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán.

REICH H. vegyeskereskedő, tojás- és vadszalító Nagypalánán.

RAMFTL SÁNDOR úri-szabó és angol női felöltő-készítő

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SGHWARZKAROLY borkereskedő és szikvizgyáros

SIPOS DANIEL uriszabó angol szövettudomságai megerkeztek, melyekből fess, szép ruhák készíthetők.

SCHWARZCZ LIPOT bútorkereskedő Varasd.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi.

STERMANN JOZSEF ácsmester Lendvavászfalu.

SCHRANTZ ELEK rőfös- és divatruháza. Aláadó nagy raktár a kítőnő Central-Bobbán varrógépekben

SIPOS LAJOS építelő és műbudojos.

SIMONKA ISTVÁN kőműves (lakik a hegyen.)

SIMONKA JÁNOS szajgyártó.

SIMONKA JOZSEF ácsmester, Alsórendva.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus, Főtele.

SZABÓ FERENC építmester Lendvavásrhely.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

Özv. TUSKE FERENCNE vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktára és cement-árú készítése.

TURNAUER BLÁLA kereskedő és vendéglős Murarev

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen elős adás fás és zöld szőlőoltványokat a legjobb bor- és esemegefajokban. Különösen ajánlja a kretész-oltványokat

VOGEL SAMU vendéglős Szentgyörgyvölgy.

WORTMAN BENO rőfös- és divatru-kereskedése.

WALTERSDORFER ADOLF meszáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kávé.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű ferfi-szabó.

WEINSTINGL JAKAB gőzmalma Gőnterháza.

LENKEI ZSIGMOND

UJSÁGVÁLLALATA
Budapest, VII. ker., Rózsa-utca 8. sz.

Bortermelő és Borkereskedő
Hetilap, megjelenik minden szombaton.

Csemege és Fűszerújság
Ételmezési hetilap. Félévre 6 korona.

Közgazdasági Lapok
Pénzügyi, ipari, biztosítási, kereskedelmi és mezőgazdasági hetilap. Félévre 10 korona.

TEXTILIPAR
A selyem-, gyapjú-, kötött-, szövöttárúkat valamint a konfekció- és manufaktúrpart és kereskedelmi felőlet lap. Megjelenik a hó 1., 10., 20.-án. Félévre 8 K.

Fővárosi Laptudósító
könyomatos hetilap az összes vidéki újságok részére.

KÉRJEN MUTATVÁNSZÁMOT!

Hirdetési irodája felvesz az összes lapok részére igen előnyös feltételek mellett hirdetésekét és előfizetéseket!

Hirdetések jutányosan felvételnek e lap kiadóhivatalában.

BALKÁNYI ERNŐ

könyvnyomda, könyvkötészet, könyv-, papir- és írószkerkereskedés
Alsórendva és Muraszombat.

AJÁNL:

mindennemű író- és rajszereket, íromappákat, tintatartókat, itatónyomókat, vonalozókat, íródi- és íróasztalokat, és fogalmi-papirokat, tintákat fekete, piros, lila, kék és zöld színben, dísz-írótokat, beíró- és üzleti könyveket, ima-, énekes-, mese-, képes-, szakács- és álmoskönyveket, szerelmi levelezőket, gyönyörű képeslevelezőlapokat óriási választékban, emlékkönyveket, díszlevélpapírokat, cigarettahüvelyeket, töltőket, papírokat stb. stb.

KÉSZIT:

mindennemű üzleti, jegyzői, bírói és takarékpénztári nyomtatványokat, névjegyeket, levélpapírokat, borítékokat, meghívókat, eljegyzési-, esketési- és születési értesítéseket, számlákat, körleveleket, falragaszokat stb. stb. Könyvkötészeti munkák a legegyszerűbbtől a legdiszibesebb kivitelig készülnek.

JUTÁNYOS ÁRAK! PONTOS KISZOLGÁLÁS!